

9所名校做客中原报业传媒集团 招生老师为考生选报志愿支招

一致建议:填报志愿前,最好先与高校招生老师联系
各校河南招生组联系方式详见本报6月25日A06版

清华、北大今年会录取多少河南考生?南开会不会在我省扩招?多少分报考复旦比较有把握?昨天上午,清华大学、北京大学、上海交通大学、复旦大学、浙江大学、南开大学、中山大学、天津大学、南京大学9所名校的河南招生组负责老师做客中原报业传媒集团,在访谈中,他们不仅根据考生的咨询分数,给出了志愿填报的具体建议,还详细解释了学校今年在河南的招生政策及注意事项。

郑州晚报记者 张竞昶/文
马健/图

【清华大学】



清华大学河南招生组组长 谢旭东

与招生老师保持联系 可知线知位知专业

“清华今年计划在河南招101人,其中理科95人、文科6人。理科考分在650分以上的报考该校有希望,前120名比较保险。”清华大学河南招生组组长谢旭东给心仪清华的学子们提供了一个参考,他说,今天,清华将继续接受考生咨询,给考生提供更“精确”的指导,具体到多少分能不能录,上某个专业行不行,做到让考生知线、知位、知专业。

利好

生源好,继续追加招生指标

“我们今年在河南增加了10个招生名额,实现了两位数增加。”谢旭东说,今年清华在总体名额紧张的情况下,在河南增投

了招生计划。如果河南生源质量足够好,清华还会继续追加招生名额争取扩招指标,争取实现“九连增”。

提前批单独划线,预计录取线比普通生低

谢旭东介绍,清华大学提前批定向生、国防生都是单独划线录取。一般定向生比普通生低6~10分,国防生低15~20分。如

果考生想增加上清华的概率,可以在本科一批和提前批定向等志愿都报清华,以增加被录取的机会。

资讯

到清华后至少有4次转专业的机会

“考生不必纠结于专业,进入清华大学后,本科期间至少有4次以上选择专业的机会。”谢旭东说,在清华,专业问题不是“一锤子买卖”。

请,有10%左右的学生可以转专业。

第一次是到清华报到时就可以填相关的表格,协和医学院等学院会进行二次招生。

第三次是大二下学期,还有一次专业选择机会,5%左右的学生可以转专业。

第二次是大一下学期时,所有专业的学生可以实行双向选择,学生可以提出申

第四次是大三时还有优秀大学生金融专业硕士夏令营,还有报考金融专业硕士的机会。

考后可申请“学堂计划”

“清华学堂人才培养计划”(简称“学堂计划”)旨在充分整合学校优质教育资源,配备一流的师资,努力促成进入该计划的学生成长为未来中国和世界的学术领军人物。该计划包括五个班:数学班、物理班、化学班、生命科学班、计算

另外,大四上学期还有交叉学科专业推荐研究生的机会。

机科学实验班。

谢旭东说,清华大学“学堂计划”专家团队会对申请考生进行专门面试,不唯分数,因材施教,最终确定入选“学堂计划”的人选。“河南的考生可以在高考分数出来后,向清华提交申请‘学堂计划’。”

理科650分以上报考有希望

对于分数线,谢旭东表示,有待于进一步明确,“在咨询过程中,我们会按照考生的报考意愿进行分数梳理,初步来说,我们

觉得理科650分以上有机会上统招,640分以上有机会上定向,630分以上有机会上国防生;文科620分以上有机会上统招。”

高分考生填报志愿 要综合考虑分数和兴趣

利好

生源好,还会扩招

韩松说,今年,北京大学在河南投放招生计划理科48个、文科37个、医学39个,共计124个。其中,理科招生计划增加了5个,医学部增加了11个。

“今年,我们在河南的招生计划比去年增加16个。只要生源好,我们还会再扩招。”韩松介绍,北大连年减少属地计划,大幅增加中西部省份和一本享有度较低省份的招生计划,今年将有更多的河南考生能够圆梦北大。

加大对农村学生 照顾力度

韩松表示,北大非常重视农村学生,在自主选拔录取候选人中农村户籍考生比例不低于20%。今年北大将继续加大对农村学生的倾斜照顾。据介绍,今年,北大对河南省连片贫困地区投放了4个贫困地区专项计划指标,其中,文科有2个考古学招生计划,理科有2个地质学类招生计划。“北大不会让任何一个学生因家庭经济困难而辍学。”韩松说。

建议

理科前150名、文科前40名 ~50名报考有希望

考生最关心的是考多少分报北大比较有望。访谈中,韩松给大家提供了北大去年和前年在河南的录取情况:

2012年,河南理科一本线557分、文科一本线540分,北大在河南录取分数线为理科666分、文科636分、医学(不含护理)656分、护理学646分。

2011年,河南理科一本线582分、文科一本线562分。北大在河南录取分数线为理科680分、文科639分、医学(不含护理)655分、护理学651分。

“一般北大录取分数线高于河南一本线100分左右。”韩松说,从目前情况看,今年,理科前150名,文科前40名~50名报考北大有望,他建议高分考生要根据分数、兴趣、能力填报志愿,切忌跟风。 请继续阅读A10版

【北京大学】



北京大学河南招生组副组长 韩松

Best 宝视达眼镜

我在改变视界



宝视达阳光防护家族 给您阳光下的全面呵护

宝视达阳光防护家族系列产品--变色片、太阳镜、近视太阳镜、镜架、钻晶UV等全系列产品捐一元再多一副活动,清凉进行中,详询店内

活动时间:6.10-11.10



阳光防护家族



扫一扫 赢大奖

更多内容请店内详询或拨打电话 0371-66208887
加盟热线 400-666-6286